

27岁的哥凌晨车内被枪杀

济南警方奋战七天六夜抓获24岁嫌犯

本报济南9月18日讯(记者 杜洪雷 通讯员 许树强 张新红 张现勇)

17日下午4时30分,11日凌晨枪杀出租车司机的犯罪嫌疑人张某被济南警方抓获。至此,让人震惊的济南“9·11”持枪抢劫杀害出租车司机案告破。

9月11日凌晨0时58分,济南一出租车公司的夜班司机刘某某(男,27岁,汶上

县人)在山大南路东段载上乘客张某。出租车行至山大南路与二环东路交叉口北300米处时,张某掏出一把自制枪抢劫,并开枪射击刘某后脑,致使刘某当场死亡。犯罪嫌疑人张某随后抢走车内的110元钱和一部手机。

案发后,济南警方迅速调集精干力量对此案展开调查。通过对现场脚印的勘察

以及监控录像,专案组锁定一名穿浅色上衣深色裤子的年轻男子为重大嫌疑对象。

通过对2000余个小时的监控进行查看,专案组民警追踪到嫌疑人居住在益寿路上的一个单位宿舍。随后,60名民警对该宿舍进行了排查。9月15日,专案组获取一条重要线索,找到了犯罪嫌疑人张某在该宿舍的租住屋。

根据张某喜好上网的习惯,专案组民警对章丘市重点区域的网吧和租赁房

屋进行逐一排查。9月17日下午4时30分许,专案组民警在章丘市公安局的配合下,在章丘市北部的一家网吧将正在上网的张某抓获。

在确凿的证据面前,犯罪嫌疑人张某供认了9月11日凌晨枪杀一出租车司机的犯罪事实。据了解,张某自今年8月份就开始制作枪支,企图抢劫出租车司机。此外,张某曾伙同他人多次

盗窃抢劫,劣迹斑斑。

经过民警七天六夜的奋战,轰动一时的“9·11”持枪抢劫杀害出租车司机案最终告破。

协和学院杯
短消息大赛
齐鲁晚报·山东协和职业技术学院联合主办
电话:0531-88795666 88795777
读者评报专线96706



24岁的他,如何走上不归路

本报记者对话犯罪嫌疑人

本报记者 杜洪雷

17日晚上8时许,记者在济南东风派出所第一时间采访了刚刚被抓获的24岁的犯罪嫌疑人张某。七天六夜的时间里,张某四处躲藏,但终究难逃法网。

杀人后,他只抢到110元钱

9月10日晚上,张某很早就走出家门,一直在益寿路和山大南路附近游逛。“身上没钱,这次我决定下手抢劫,可还是有些犹豫。”张某将自制枪放到包里,手有时不自主地颤抖。

11日凌晨0时58分,在山大南路

首尔铁板烧门口,张某乘上了刘某的出租车。

“我的心扑通扑通地跳,手一直在打哆嗦。”路上,坐在后座的张某,手一直没有离开包里的自制枪。出租车从山大南路拐入二环东路,张某决定动手。他掏出

枪,抵住刘某的头部,说道:“哥们儿,我没有钱了,和你借点。”

“那个司机回头和我说了一句‘你跟我要什么钱’。”张某此时用枪使劲地顶了一下刘某,“砰”的一声枪响,刘某倒在行驶的出租车内。出租车失去控制,

车轮与护栏发生刮擦。张某赶紧从后面用右手拉住了手刹。

“我看到司机头部流了很多血,心里有点害怕了。”可是,张某并没有停止恶行,反而戴上手套从车内的手盒里拿走了110元钱和一部手机。随后,他仓皇逃窜。

逃亡路上再次行窃

随后张某回到了租住屋,再也没有睡着。“一合上眼,就会出现血流满面的司机。”张某说道。

11日早晨5点多,张某背着装枪的背包来到茂岭山公墓的一个小树林里。他选定了一个地方,找了一些石头,把自制枪埋了起来。

此后的两天,张某在山大北路以及百花公园附近游逛。连续几天晚上,张某都是在百花公园东门附近过夜。

逃亡的日子里,张某并没有歇手。由于没有钱,15日凌晨他窜至百花公园东门附近的一家门头房内

房里,将里面的一个电脑显示器盗走。15日上午,他把这台显示器在山大路卖给了一个收电脑的,获利400余元。

接着,张某乘上了去章丘的公共汽车。在章丘,他以一个月50元的价格租住了一间民房。其间,

喜好上网的张某多次在网吧上网。

此时,专案组民警已经获悉张某喜好上网的习惯,对章丘市重点区域的网吧进行排查。17日下午4时30分,民警在一家网吧将正在上网的张某抓获。

幼年丧父,多次参与抢劫盗窃

张某幼年丧父,后跟随母亲来到一个陌生的家庭。“从小和人打架我下手就很狠。”落网之后的张某显得异常冷静,情绪并没有太大的波动。由于继父原本就有两个孩子,张某在家庭中的地位比较尴尬。

“混社会”的日子是从他3年

前来到济南开始的。“在济南,我认识了一些混社会的人。”自此,张某伙同他人在其租住房屋周围开始疯狂作案,可谓劣迹斑斑。

2009年12月的一个深夜,张某和同伴偷盗了山大路和解放路交叉口的一家相机专卖店。2010年2月份,张某和另外俩人

窜至闵子骞路上的一家烟酒回收店。拿砍刀挟持住回收店里的一个女孩,抢走了现金以及购物卡。

抢劫的钱财很快就被挥霍一空,张某经常处于经济拮据的境地。此时,他便萌生了造枪抢劫财物的念头。张某从网上查找

了一些制造枪支的材料,并从五金市场买了射钉器、射钉弹以及钢管制造枪支。

9月初,张某曾经携带着自制枪坐过数次出租车,但是都没有下手。“心里还是害怕,下不了手。”可是经济的拮据,让张某最终选择了不归路。

○破案经过

GPS查出行驶路线

专案组民警通过调取分析受害人出租车的GPS通行记录信息,推定犯罪嫌疑人是11日0点58分在山大新校南门向东80米处搭乘受害人的出租车,沿山大南路向东左转至二环东路由南向北行驶。犯罪嫌疑人持枪开始威逼受害人,造成车辆偏离正常行驶路线,1时1分行至案发现场时,犯罪嫌疑人开枪杀害出租车司机,进行翻动后逃窜。

沿途监控中寻出凶手踪迹

专案组民警先后调取了犯罪嫌疑人上、下车地点及沿途13个单位、40处监控探头案发前后的2000余个小时的录像,进行察看分析。一名体态较瘦,穿浅色上衣,着深色裤子,背一个单肩挎包的男子,具有重大作案嫌疑。

根据该男子的逃窜方向,专案民警顺线追踪并向外扩展辐射,实地开展侦查,最终确定了犯罪嫌疑人居住在益寿路某单位宿舍。专案组迅速调集警力对该宿舍连夜开展排查。

群众举报锁定嫌疑人

9月15日,一群群众向专案组反映,一名曾经租住在该宿舍的青年男子在9月12日突然离开,而且该男子与录像中的嫌疑人极为相似。民警前往该男子住处搜查,发现电锯、钢管和钢珠等物品。“这些物品都是用来制作枪支的。”这让民警为之震动。

经查,该男子张某,24岁,章丘人,具有重大作案嫌疑。针对张某极有可能投靠亲朋藏身落脚或借钱外逃,专案组民警迅速对其章丘老家进行布控。一张无形的追捕大网悄然撒开。

网吧落网供认犯罪事实

9月17日下午,历城刑警大队在章丘市公安局的配合下,对重点区域的网吧和租赁房屋进行排查。下午4时30分许,民警在章丘市区北部一网吧发现张某。

尽管张某剪短头发戴上眼镜进行伪装,但是仍逃不过民警敏锐的目光。在确凿的证据面前,张某供认了9月11日凌晨枪杀出租车司机的犯罪事实。